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ÚVOD

ÚVOD
Některé novopečené matky si myslí, že novopečení tatínkové jsou spíše v péči o dítě nepouži-
telní. Mají pravdu? 

Musíme vzít v úvahu, že ženy přirozeně hrají nejdůležitější roli v péči o dítě. Na tuto roli 
jsou biologicky připraveny. Ženské tělo dá novorozenci vše, co potřebuje, aby přežil. Tato 
úloha ale vytváří na matku velký tlak a může způsobovat problémy oběma rodičům. Matka 
potřebuje pomoc, ale zároveň cítí, že jen ona jediná se může o dítě postarat správně. Otec se 
může cítit z péče vyřazený a má pocit, že se stává neužitečným.

Táta proto musí dávat najevo svůj zájem pečovat o dítě co nejdříve a hned po narození dí-
těte svůj slib začít plnit. Oběma partnerům v tu chvíli musí být jasné, že o péči o dítě a do-
mácnost se budou dělit rovným dílem - kdykoliv to bude možné.

Novopečená máma si zpravidla myslí, že zvládne vše lépe a rychleji než kdokoliv jiný 
(a bude mít pravděpodobně pravdu). Vaši pomoc odmítá, a to i přesto, že bude zoufalá a vy jí 
pomoc opravdu rádi nabídnete. Bude možná říkat, že nemá čas ukazovat vám, jak co dělat. 
To znamená, že jste nejen vytlačen na okraj, ale nedostanete dokonce ani možnost se cokoliv 
naučit. Takže musíte být nejen asertivní a ukořistit část péče o potomka pro sebe, ale musíte 
také vědět, co vlastně máte dělat. A ještě u toho působit sebevědomě. Pak bude i vaší part-
nerce jasné, že máte co nabídnout.

Mnoho tatínků se učí pečovat o dítě metodou pokus omyl. Tato kniha vám předá zkuše-
nosti, které ostatní tátové získali mnohem těžším způsobem.

Některé rady vám pomohou hned, některé až příště. Některým z nich se zasmějete a oto-
číte stránku – mohou vypadat bláznivě nebo prostě nejsou pro váš každodenní život důležité. 
To je v pořádku, pro výchovu dítěte neexistují žádná pravidla. Každé dítě je jiné. Může se ale 
stát, že rady, od kterých byste to vůbec nečekali, vám pomohou nejvíc. Je tedy dobré vyzkou-
šet všechny přístupy prostě jen proto, že vás mohou překvapit.

Naleznete zde kapitoly, které vás budou učit základní péči, a pak kapitoly složitější, které 
vám mohou zamotat hlavu. Jako třeba „jak zvládnout zodpovědnost být vzorem“. Podle 
knihy se hravě naučíte, co je potřeba udělat a hlavně jak to udělat. A pak už nezbývá než tré-
novat a trénovat. Promluvte si o svém budoucím poslání se svou partnerkou a uzpůsobte ro-
dinný život tak, aby to vyhovovalo vám všem.

Jednoduše řečeno, tahle kniha vám dá vše, abyste se stal doma užitečný. Hodně štěstí.
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